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No. Question No. Question

Q.1 একিট িডএনএ াের িনিলিখত িভি রেয়েছ: AAGCC A.
এর শংসাসচূক াের িভিিল কী কী?

(1) AAGCCA (2) ACCGAA (3) িটিটিসিজিজিট (4)
CCATTC

Q.2 িনেদশনা: িনিলিখত িলেত একিট শের পের আরও চারিট শ রেয়েছ যার
মেধ একিট শের অর ববহার কের গঠন করা যায় না। এই শিট খুঁজনু। এা

(1) জনােরট (2) সােজ (3) িরএেজস (4) দান

Q.3 একিট দিতর িট মেয় রেয়েছ। ততৃীয় কনা সােনর সাবনা
হল:

(1) 100 ভাগ (2) 50 শতাংশ (3) 25 শতাংশ (4) 12.5
শতাংশ

Q.4 0 িডি সিেেড 40 াম বরফ এবং 40 িডি সিেেড 80 াম জল ভালভােব
মশােল িমেণর তাপমাা হেব

(1) 0 িডি সিেড (2) 10 িডি সিেড (3) 12 িডি সিেড (4) 20
িডি সিেড

Q.5 ডাইেনাসরেদর থম সময়কােলর নাম

(1) ায়ািসক, জরুািসক এবং িেটিসয়াস (2) জরুািসক এবং
িেটিসয়াস (3) িেটিসয়াস (4) কউ না

Q.6 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট খুঁজনু। ধাতু
সে কাজ িশ

(1) পিরেশাধন (2) ধাতিুবদা (3) খিনর (4) িতসরণ

Q.7 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর
শিট খুঁজনু। যার বয়স একশ বছেরর বিশ

(1) মক (2) অিবেবচক (3) শতবষী (4) অদম

Q.8 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট খুঁজনু। ঘষা বা
মেুছ ফলা

(1) লুন (2) সমা কন (3) অপসারণ (4) ইেফস

Q.9 িনেদশনা: িনিলিখত িলেত একিট শের পের আরও চারিট
শ রেয়েছ যার মেধ একিট শের অর ববহার কের গঠন করা

যায় না। এই শিট খুঁজনু। িবভাগ

(1) অংশ (2) িট (3) পিরপ (4) TAME

Q.10 িনেদশনা: িনিলিখত িলেত একিট শের পের আরও চারিট শ রেয়েছ যার
মেধ একিট শের অর ববহার কের গঠন করা যায় না। এই শিট খুঁজনু। িশ

(1) টান (2) ধলুা (3) গ (4) চা কন

Q.11 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর
শিট খুঁজনু। একিট মতৃ বির ছাই জন একিট ধারক

(1) ফলুদািন (2) কলস (3) নগণ (4) ভেসল

Q.12 িববতেনর জন িনেচর কানিট েয়াজনীয় নয়?

(1) এেলােমেলা িমলন (2) জািতর মেধ তারতম (3) বিশের উরািধকার (4)
এই সব েয়াজনীয়

Q.13 বিড-কিক িকউিবক জািলর জন পািকং ফার হল

(1) 62 শতাংশ (2) 74 শতাংশ (3) 56 শতাংশ (4) 68 শতাংশ

Q.14 দ িবক শ থেক, দ শের অর ববহার কের য শিট গঠন করা যায় তা
িনবাচন কন। অিবলে

(1) ডায়ােল (2) িলিমেটড (3) বাস (4) িনেদশ

Q.15 পািখেদর একিট জনসংখা মলূ ভখূের বাইেরর একিট ীেপ ঝড়
ারা উিডে়য় দওয়া হয়। ীপিটেত খবু কম গাছ রেয়েছ এবং ীেপ

পািখর জনসংখা নতনু বাসা বাঁধার আচরণ িবকাশ কের। মলূ
ভখূের পািখ গােছ বাসা বাঁেধ, ীেপর পািখ মািটেত বাসা বাঁেধ।

দীঘ সমেয়র পের, ীেপর পািখরা মলূ ভখূের পািখর সােথ পনুরায়
িমিলত হয়, দখা যায় য িট জনেগাী আর আঃজনন করেত

পাের না। এিট একিট উদাহরণ:

(1) সহানভুিূতশীল জািত (2) এেলাপািক জািত (3)
এেলােমেলা িমলন (4) এই সবলু

Q.16 িনেদশনা: িনিলিখত িলেত একিট শের পের আরও চারিট শ রেয়েছ যার
মেধ একিট শের অর ববহার কের গঠন করা যায় না। এই শিট খুঁজনু। অসব

(1) অসব (2) সব (3) চািপেয় িদন (4) আেবগবণ

Q.17 িনেদশনা: িনিলিখত িলেত একিট শের পের আরও চারিট
শ রেয়েছ যার মেধ একিট শের অর ববহার কের গঠন করা

যায় না। এই শিট খুঁজনু। আজািতক

(1) একা (2) িবঃঃ (3) পের (4) রিডও

Q.18 পাওয়ার ল +2 িড এবং পাওয়ার -1 িড একিট ল যাগােযােগ রাখা হয়।
সময় িহসােব আচরণ কের:

(1) পাওয়ার ল +3 িড (2) শির একিট ল -3 িড (3) পাওয়ার ল +1 িড
(4) শির একিট ল -1 িড
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Q.19 ইঁের, আিত কােটর রঙ সহজাত। অণবুীণ যের িনেচ দখা
হেল চেুলর গাডা়য় ধসূর এবং ডগায় সাদা। একিট আগাউিট মাউস
একিট কােলা িপতামাতা এবং একিট সাদা িপতামাতার মেধ স

থেক পিরণত হেব। িট আগাউিট ইঁর কী উৎপাদন করেব?

(1) সম আিত বংশধর (2) অেধক কােলা, অেধক আিত
বংশধর (3) অেধক আিত সান, 1/4 সাদা, 1/4 কােলা (4)

অেধক কােলা, অেধক সাদা বংশধর

Q.20 িনেচর িডএনএ া দওয়া, িনেচর কানিট এর সূরক mRNA?
GGACTGATT

(1) CCTGACTAA (2) CCUGACUAA (3) GGACTGATT (4)
TTAGTCAGG

Q.21 আমােদর আজ য কুকুেরর জাত আেছ সেলার মাধেম িবকিশত
হেয়েছ:

(1) াকৃিতক িনবাচন (2) কৃিম িনবাচন (3) যৗন িনবাচন (4)
অিজত িনবাচন

Q.22 িনেদশনা: িনিলিখত িলেত একিট শের পের আরও চারিট শ রেয়েছ যার
মেধ একিট শের অর ববহার কের গঠন করা যায় না। এই শিট খুঁজনু।

TEASTALL

(1) াদ (2) ল (3) সবিন (4) আসন

Q.23 অালকাইল আেয়াডাইেডর কারেণ দাঁিডে়য় থাকা কােলা হেয় যায়

(1) হাইেালাইিসস (2) dimerisation (3) আেয়ািডেনর মিু
(4) ইথাের পার

Q.24 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট খুঁজনু। একজন
বি িযিন একিট দতা শখার জন কােরা জন কাজ করেত সত হন

(1) অনারাির (2) সহকারী (3) িশানিবশ (4) শাগেরদ

Q.25 0ÂºC তাপমাায় এক াম বরফ গেল পািনেত পিরণত হেল
এনিপর বিৃ হেব .............. (বরেফর সংিমেণর সু তাপ 80

কালির/াম)

(1) 5.275 কালির/মাল (2) 5.275 কালির/াম (3) 0.293
কালির/মাল (4) 0.293 কালির/াম

Q.26 কান রাসায়িনক উপাদান ানার RNA এর একিট অণরু অংশ হেত পাের?

(1) রাইেবাজ, ফসেফট প, ইউরািসল বস (2) েকাজ, অািমেনা প, থাইিমন
বস (3) িডঅিিরেবাজ, ফসেফট প, য়ািনন বস (4) মােাজ, কাবিল প,

ইউরািসল বস

Q.27 কতিল িভ কাডন সব?

(1) 3 (2) 20 (3) 64 (4) একিট অসীম সংখা

Q.28 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট খুঁজনু। এমন
জায়গা যখােন প জবাই করা হয়

(1) মচুয়াির (2) কবরখানা (3) ছাাবাস (4) জলাধার

Q.29 ATP: েকাজ ফসেফাােফেরজ এর তু নাম িক?

(1) েকাজ অিেডস (2) েকাজ অিেডস (3) ানার (4)
িনউিজ

Q.30 িবি িভতার কারেণ:

(1) অিতম করা (2) িমউেটশন (3) ােমােজােমর িবভাজন (4) াধীন ভাার

Q.31 গালাপােগাস ীেপর িফের ঠাঁেটর বিচ বতীত আকাের একই
রকম িছল। ডারউইন পযেবণ কেরেছন য এই বিচিল এর

জন দরকারী:

(1) একিট সী আকষণ (2) এলাকা রা (3) বাসা তির (4)
খাবার সংহ করা

Q.32 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট খুঁজনু। তীেরর
একিট শ বেরখা ারা ঘরা সমু/লেকর একিট অংশ

(1) উপসাগর (2) ইসথমাস (3) ণালী (4) ীপ

Q.33 একিট cofactor িক?

(1) অৈজব আয়ন (2) জব অণ ু(3) 1 এবং 2 উভয়ই (4) কউ
না

Q.34 িনেচর কানিট িমেয়ািসেসর ােফজ 1 ক মাইেটািসেসর ােফজ থেক আলাদা
কের?

(1) সমজাতীয় ােমােজাম জাডা় হয় (2) টাকু ফম (3) পারমাণিবক িঝি ভেঙ
যায় (4) ােমােজাম দশৃমান হয়

Q.35 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর
শিট খুঁজনু। যােক উিডে়য় দওয়া যায় না

(1) অদম (2) সৗিখন (3) অেজয় (4) অেযাগ

Q.36 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট খুঁজনু। একজন
বি িযিন কথাবাতা বেলন

(1) িকার (2) অমুখী (3) গলস (4) বা

Q.37 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর
শিট খুঁজনু। অাভািবক বা অাভািবক িকছেুত পিরবতন কন

(1) িবকৃিত (2) অেজয় (3) অিসংেযাগকারী (4) পােরাল

Q.38 ফেনাটাইপ একজন বির ______________________ক বাঝায়।

(1) জেনিটক মক আপ (2) কৃত শারীিরক চহারা (3) িরেসিসভ অািলল (4)
কউ না

Q.39 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর
শিট খুঁজনু। িশ এবং ছাট িশেদর জন একিট ুল

(1) ইনফাাইল (2) ইনফামাির (3) চ (4) নাসাির

Q.40 িফলােমর পিরবেত উিদ কান ণী ববহার কের?

(1) িবভাগ (2) উপজািত (3) াস (4) উপরাজ


